
VÝROČNÍVÝROČNÍ
ZPRÁVAZPRÁVA
20232023





VÝROČNÍVÝROČNÍ

FAUNAPARK o.p.s.FAUNAPARK o.p.s.
SÍDLO ORGANIZACESÍDLO ORGANIZACE
HORNÍ LIPOVÁ 242HORNÍ LIPOVÁ 242                                                                                                                                                                                                                                                             
79063 LIPOVÁ-LÁZNĚ79063 LIPOVÁ-LÁZNĚ                                                                                                                                                                                                                                                    
Česká republikaČeská republika
PRÁVNÍ FORMAPRÁVNÍ FORMA
Obecně prospěšná společnostObecně prospěšná společnost                                                                                                                                                                                                                        
vedená u Krajského soudu v Ostravě spisová značka O 1022vedená u Krajského soudu v Ostravě spisová značka O 1022                                                                                                                          
zapsáno 24.ledna 2012zapsáno 24.ledna 2012                                                                                                                                                                                                                                                
IČO: 29394864IČO: 29394864  
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           
e-mail: faunapark@faunapark.cze-mail: faunapark@faunapark.cz                                                                                                                                                                                                                  
web: www.faunapark.czweb: www.faunapark.cz                                                                                                                                                                                                                                             
datová schránka: psjvwpwdatová schránka: psjvwpw

ŘEDITEL, STATUTÁRNÍ ZÁSTUPCEŘEDITEL, STATUTÁRNÍ ZÁSTUPCE
Dagmar AugustýnováDagmar Augustýnová                                                                                                                                                                                                                                                      
e-mail: info@faunapark.cze-mail: info@faunapark.cz                                                                                                                                                                                                                                        
mob.+420 739443204mob.+420 739443204

HLAVNÍ ČINNOST A OBECNĚ PROSPĚŠNÉHLAVNÍ ČINNOST A OBECNĚ PROSPĚŠNÉ
SLUŽBYSLUŽBY
      -ze zisku Z poskytovaných služeb rozšiřování expozic zvířat-ze zisku Z poskytovaných služeb rozšiřování expozic zvířat  

      -budování, provozování a udržování zařízení pro chov exotických i domácích-budování, provozování a udržování zařízení pro chov exotických i domácích                      
        zvířatzvířat

      -organizování exkurzí a přednášek pro širokou veřejnost-organizování exkurzí a přednášek pro širokou veřejnost  

      -pořádání společenských a vzdělávacích akcí-pořádání společenských a vzdělávacích akcí  

      -koordinace dobrovolníků při péči o organizaci-koordinace dobrovolníků při péči o organizaci  

      -zřízení pracovních míst pro nezaměstnané-zřízení pracovních míst pro nezaměstnané  

ŘÁDNÝ ČLEN ASOCIACE ZOOLOGICKÝCH ZAHRAD A AKVÁRIÍŘÁDNÝ ČLEN ASOCIACE ZOOLOGICKÝCH ZAHRAD A AKVÁRIÍ    - CZaza- CZaza
                                                

                                                                                                
                                    DRŽITEL CERTIFIKÁTU JESENÍKY ORIGINÁLNÍ PRODUKT-ZÁŽITKYDRŽITEL CERTIFIKÁTU JESENÍKY ORIGINÁLNÍ PRODUKT-ZÁŽITKY                                                    

ZPRÁVAZPRÁVA
20232023

1.

ZÁKLADNÍ INFORMACE



2.



VÝROČNÍVÝROČNÍ
ZPRÁVAZPRÁVA
20232023

Vážení návštěvníci, podporovatelé a přátelé naší malé ZOO,
uplynulý rok byl plný výzev, které jsme zvládli-někdy snadno, někdy se
muselo pořádně zabrat. A na mně je abych touto cestou poděkovala
všem, kteří nás podpořili a přispěli k tomu, že naše ZOO mohla i
v roce 2023 nadále plnit své poslání.
Naše Hornolipovská ZOO je místem, kde se prolíná příroda, vzdělání
a zábava. Každý den se snažíme o to, aby si naši návštěvníci odnesli
nejen krásné zážitky, ale také nové poznatky a povědomí o ochraně
přírody a ohrožených druhů. Díky našim podporovatelům jsme mohli
rozšířit naše vzdělávací programy, vylepšit zázemí pro zvířata a zvýšit
úsilí v oblasti ochrany přírody.
Rok 2023 byl také rokem nových přírůstků. Vítáme mezi nás několik
nově narozených mláďat, která se stala oblíbenými mezi našimi
návštěvníky. Tyto malé radosti jsou důkazem, že naše úsilí o zajištění
kvalitního chovu a péče o zvířata se vyplácí. Mezi novými přírůstky
máme mláďata ohrožených druhů, což svědčí o úspěchu našich
chovatelských programů zaměřených na zachování biodiverzity.
 
Díky vám, našim návštěvníkům a podporovatelům, jsme mohli
pokračovat ve výzkumu a ochranářských projektech, které mají za cíl
zachovat biodiverzitu a přispět k ochraně ohrožených druhů nejen v
naší ZOO, ale i v jejich přirozeném prostředí. 
Na závěr bych chtěla poděkovat celému týmu Faunaparku, který
každý den pracuje s neúnavným nasazením a odhodláním. Bez jejich
vášně a oddanosti by naše zahrada nemohla dosahovat takových
úspěchů. Děkuji také členům správní a dozorčí rady, kteří věnují svůj
čas a energii, aby nám pomohli dosáhnout našich cílů. Jejich přínos je
neocenitelný a velmi si ho vážíme.
Těším se na další společný rok plný nových výzev a příležitostí a
doufám, že nás budete i nadále podporovat a navštěvovat. Společně
můžeme dosáhnout ještě více a přispět k ochraně přírody pro budoucí
generace.
S úctou,
Dagmar Augustýnová
Ředitelka ZOO Faunapark
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Faunapark patří již několik let k vyhledávaným cílům turistů, kteří navštíví
Jeseníky, tím hraje významnou roli v turistickém ruchu, přičemž nabízí jedinečný
zážitek, který přitahuje návštěvníky z blízkého i dalekého okolí. Její význam se
odvíjí nejen od možnosti vidět různorodou faunu, ale i od celkového zážitku,
který návštěva nabízí.
Návštěvníkům nabízíme unikátní přístup ke zvířatům, lidé často oceňují bližší a
osobnější kontakt se zvířaty,  pro mnohé z nich je to mimořádný zážitek. Menší
počet zvířat umožňuje důkladnější poznání jednotlivých druhů, jejich chování a
způsob života. Tento přístup zvyšuje vzdělávací hodnotu návštěvy a poskytuje
návštěvníkům nezapomenutelné zážitky.
Vzdělávací programy a interaktivní aktivity jsou klíčovým prvkem zážitku ve
Faunaparku. Návštěvníci se mohou účastnit speciálních prohlídek, které jim
umožní získat hlubší porozumění přírodnímu světu. Tyto aktivity často zahrnují
možnosti interakce se zvířaty pod dohledem chovatelů, což je atraktivní pro
rodiny s dětmi, školní skupiny a jednotlivce zajímající se o přírodu.
Ve Faunaparku klademe důraz na ochranu ohrožených druhů a udržitelnost.
Návštěvníci se tak dozvídají více o globálních ekologických problémech a
iniciativách na jejich řešení. Toto povědomí může inspirovat turisty k tomu, aby
se aktivně zapojili do ochranářských aktivit, což má dlouhodobý pozitivní dopad
na ochranu přírody.
Faunapark má pro turisty a návštěvníky kulturní a společenský přínos. Jsme
nejen místem pro zábavu a vzdělávání, ale také kulturním a společenským
centrem. Pořádání různých akcí  přitahuje širokou veřejnost a přispívá k oživení
místní komunity. Turisté se tak mohou zapojit do místní kultury, což zvyšuje
hodnotu jejich návštěvy.
Faunapark přitahuje turisty, kteří zároveň přispívají k místní ekonomice.
Návštěvníci využívají místní služby, jako jsou restaurace, hotely a obchody, což
podporuje místní podnikatele a přispívá k ekonomickému rozvoji našeho
regionu. 
Faunapark  je situován do nádherného přírodního prostředí Jesenických hor,
vždyť jen ten pohled na okolní lesy je fascinující. A tohle spojené s našimi zvířaty
turistům a vlastně všem návštěvníkům nabízí únik z hektického městského života.
Krásné přírodní scenérie, možnost procházek a odpočinku v přírodě jsou dalšími
atraktivními prvky, které činí návštěvu naší zahrady výjimečným zážitkem.
Nebojíme se říct, že Faunapark představuje komplexní zážitkový balíček, který
kombinuje vzdělávání, zábavu a relaxaci v přírodním prostředí. Tento model
přitahuje různé typy návštěvníků a podporuje turistický ruch, čímž přináší
mnohostranné přínosy jak pro samotnou ZOO, tak pro místní komunitu a
ekonomiku.

NĚCO O NÁS
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Narozená mláďata ohrožených druhů v roce 2023 ve Faunaparku

10.3. Lemur kata 2 mláďata                                                                                                         
20.3. Lemur kata 1mládě                                                                                                              
7.4. Lvíček zlatohlavý  2 mláďata                                                                                                
21.8. Lvíček zlatohlavý 2 mláďata

Narození mláďat ohrožených druhů má několik významných aspektů:

Ochrana druhů a zachování genetické rozmanitosti:
I malé Zoologické zahrady často hrají klíčovou roli v ochraně ohrožených druhů.
Programy chovu v zajetí, známé jako "ex-situ" ochrana, pomáhají zachovat druhy,
které jsou v přírodě ohrožené vyhynutím. Tímto způsobem se udržuje genetická
rozmanitost populací, což je důležité pro dlouhodobé přežití druhů.

Výzkum a vzdělávání:

Narození mláďat poskytuje příležitosti pro výzkum v oblastech jako je chování
zvířat, jejich vývoj, a genetika. Tento výzkum může přispět k lepším metodám
ochrany jak v zajetí, tak ve volné přírodě.  
Emocionální a kulturní hodnoty:
Narození mláďat má také emocionální a kulturní hodnotu pro návštěvníky zoo.
Vidět nově narozená zvířata může posílit emocionální spojení lidí s přírodou a
zvýšit jejich ochotu podpořit ochranu ohrožených druhů.

Ekonomický přínos:

Mláďata často přitahují více návštěvníků do Faunaparku, což může zvýšit příjmy.
Tyto prostředky mohou být dále investovány do ochranných programů a zlepšení
podmínek pro chov zvířat.

ZPRÁVAZPRÁVA
20232023
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MILÉ ZPRÁVY
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Do Jeseníků jezdí turisté hlavně za krásnou a nedotčenou přírodou. Když přijedete na
více dní i s rodinou, jejímiž členové jsou malé děti, začnete se zajímat, co všechno byste
měli navštívit, takže se k vám dostane informace, že v Horní lipové-vesničce pod kopcem
Šerák najdete malou ZOO nazvanou Faunapark. Většina návštěvníků přijíždí s tím, že se
podívají na kozu, koníka, ovci, a pár dalších domácích a hospodářských zvířat.
A ejhle- všichni jsou v úžasu, když jim při vystupování z auta, nebo příchodu z nádraží
krouží nad hlavami několik nádherně vybarvených papoušků z rodu ARA. Úsměvné je, že
občas řidiči, kteří jen projíždějí kolem zastavují a pátrají, komu papoušci uletěli. Nejvíc
vykulení bývají cyklisté, zastavují a běhají kolem Faunaparku a snaží se zachránit
všechno, co uletělo. Chtěli jsme vyrobit upozorňující dopravní značku ,,pozor létající
papoušci“, ale to nejde.
O tom, jak naučit papouška létat bylo popsáno mnoho návodů a nedá se postupovat
přesně podle toho, co je v nich napsáno. Každý papoušek je individuální a stejně jako my
lidé, má svou povahu, své nálady a schopnosti. Důležitým faktorem je vztah a důvěra
k nám lidem. 
My máme jednu velkou výhodu, máme totiž dvanáctiletého leteckého instruktora, je to
samec jménem RIO-ara zelenokřídlý, ten si prošel klasickým tréningem. Koupili jsme jej
jako měsíční mládě, které jsme ručně dokrmili, tím vznikl důvěrný vztah mezi ním a námi.
Takže při nacvičování volného létání v prostoru brzy pochopil, že se má vracet na naši
nataženou ruku a klidně si z ní odletět na vzdálený strom a vrátit se zase zpátky.
U ostatních volnoletců, které jsme si pořídili později, to probíhalo jednodušeji s tím, že
RIO fungoval jako instruktor a ty mladší vedl, takže je svým způsobem naváděl, jak se
dostat do výšky a potom zase jak klesat dolů a vrátit se na javor-obrovský strom
uprostřed Faunaparku, který slouží jako startovací, přistávací a odpočinková základna
pro papoušky. RIO několikrát dokázal najít papoušky, kteří nezvládli dlouhý let a zůstali
odpočívat někde ve stromech okolních lesů. Je to vytrvalec, který to nikdy nevzdal a
můžeme se na něj spolehnout.
Papoušci volnoletci mají svou ubikaci umístěnou v prvním patře, takže jakmile to počasí
dovoluje, otvíráme jim okénka s bidly, ze kterých mohou volně vylétat, kdykoli si  zaletět
zpátky, napít se a občerstvit, nebo se schovat před deštěm a zůstat odpočívat.
Jedinečnost tohoto prostředí spočívá také v tom, že  papoušci utvořili harmonizující páry
a dokonce už i vyvedli mláďata.
Celkově vzato, Faunapark v Horní Lipové se stává nejen místem pro pozorování
tradičních i exotických zvířat, ale i pro interakci s volně létajícími papoušky, kteří
přinášejí do prostředí nový rozměr a zážitek pro návštěvníky.

Co z to plyne:
-jedinečná možnost pozorování rozmanitosti a variace nádherných barev                                            
-AROVÉ jsou učenliví a inteligentní                                                                                                           
-papoušci mají výborný orientační smysl                                                                                                  
-papoušci výborně slyší

11.

JAK TO FUNGUJE?
VOLNĚ LETAJÍCÍ PAPOUŠCI.
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DOSPĚLÍ
DĚTI
SENIOR/STUDENT
ZTP, ZTP/P
RODINNÉ VSTUPNÉ 2+2
SKUPINOVÉ VSTUPNÉ

CELKEM

NEPLATÍCÍ (odhadem) 

12 676
5 376
2 259
  359
 2 912
2 480

34 798

1 500

13.

NÁVŠTĚVNOST V ROCE
2023
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PYÍSP�VKY A SPONZORSKÉ
DARY

DOTACE MŽP                                                                      
DAR OBEC LIPOVÁ-LÁZNĚ                                                 
DAR firma CYRMEX, s.r.o.                                                   
DARY NA KRMENÍ                                        
PŘÍSPĚVKY NA TRANSPARENTNÍ ÚČET     
DOTACE ÚP                                                
PETR AUGUSTÝN ml.   DAR                       

Vážené dámy a pánové, milí pZisp�vatelé a podporovatelé,

chtěli bychom vám ze srdce poděkovat za vaši neocenitelnou podporu a
příspěvky, které jste věnovali naší zoologické zahradě. Vaše velkorysost a zájem o
ochranu přírody a zvířat nám umožňují pokračovat v našich důležitých aktivitách
a projektech.
Díky vašim darům můžeme poskytovat kvalitní péči našim zvířecím obyvatelům,
realizovat vzdělávací programy pro děti i dospělé, a přispívat k mezinárodním
snahám o zachování ohrožených druhů. Každý váš příspěvek má zásadní vliv na
naši práci a pomáhá nám zlepšovat podmínky pro zvířata, zvyšovat povědomí o
ochraně přírody a inspirovat návštěvníky k zodpovědnému přístupu k životnímu
prostředí.
Vaše podpora je pro nás nejen finančním přínosem, ale také velkou morální
vzpruhou. Vaše důvěra a odhodlání společně s námi chránit přírodu nás motivují k
dalším krokům a novým iniciativám.
Ještě jednou vám děkujeme za vaši štědrost a oddanost naší zoologické zahradě.
Těšíme se na další spolupráci a společně strávené chvíle v naší zoo.
S úctou a vděčností,
Tým Faunaparku

ZPRÁVAZPRÁVA
20232023
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58 780,-
40 000,-
20 000,-

3 600,-
39 220,-

122 699,-
150 000,-
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HOSPODAŘENÍ V ROCE 
2023

Výnosy, které nejsou předmětem daně

Úroky 18.135,05

Dotace MŽP

Dary od FO a PO

Dotace ÚP 

Celkem 

58.780,--

402.820,--

122.699,--

602.434,05 Celkem
VÝNOSY CELKEM

Výnosy z hlavní činnosti
Tržby vstupné atp. 2.878.191,4 4

2.878.191, 44
3.480.625, 49

VÝNOSY

NÁKLADY

Celkem

Ostatní služby

Spotřební materiál

Kancelářský a režijní materiál

Hygienické prostředky
PHM – sekačka, traktor

Stelivo, ostatní

Krmení zvířat

327.769,91

3.309,--

24.851,--

14.589,--

17.566,--

267.454,91
Celkem

Ostatní náklady

Osobní náklady

Mzdové náklady

Zákonné pojištění (SP, ZP)

2.214.258, --

1.718.011,--
496.247,--

Veterinární

péče Elektřina

Ostatní služby

 

 

81.053,20
 38.211,--

36.105,--

Členské příspěvky

 Jiné provoz. náklady 

Daně a poplatky 

Opravy a udržování 

Zboží (trička, kelímky..)

4.000,--

5.308,--

16.506,--

542.425,29

214.989,09

Celkem 155.369,20 Celkem

NÁKLADY CELKEM

783.228,3 8

3.480.625, 49
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A NA ZÁVĚR DLUŽÍME 
ZPRÁVU !

Samec Vincent byl od dubna minulého roku sám, po úhynu samičky
Vanilky.
V lednu 2023 jsme přivezli ze ZOO Dvorec novou nevěstu.
Seznamování na první dobrou dopadlo dobře. Vincent se k nové
gibonici choval slušně a projevoval radost, že už nebude sám.
Ze začátku byla zvířata oddělená, ale když jsme viděli, že samec  
nechá novou samičku vybírat dobroty ze své misky, tak jsme si dovolili
pustit je k sobě a dělit se o společnou ubikaci.
Spojení se projevovalo neskutečnou radostí, hrátkami a vzájemným
předváděním.
Každý si našel svoje místo na spaní, každý má svou oblíbenou misku
na jídlo, zkrátka dopadlo to dobře a uvidíme, co bude dál…………..

JAK TO DOPADLO S GIBONAMA
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19.

POČTY ZVÍŘAT
SAVCI-mammalia

PTÁCI-avas
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20.

PTÁCI-avas

PLAZI-reptilia

RYBY-pisces


